

# 邵阳日报

2021年9月10日 辛丑年八月初四 星期五 第12474期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号 CN43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



## 习近平就朝鲜国庆73周年 向朝鲜最高领导人金正恩致贺电

新华社北京9月9日电 9月9日,中共中央总书记、国家主席习近平就朝鲜国庆73周年向朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩致贺电。习近平在贺电中指出,朝鲜民主主义人民共和国成立73年来,朝鲜劳动党团结带领朝鲜人民不懈努力,推动社会主义事业取得巨大成就。

作为同志和朋友,我们对此感到由衷高兴。当前,朝鲜人民正在深入贯彻朝鲜劳动党八大决策部署,全力推进经济社会发展。相信在以总书记同志为首的朝鲜劳动党中央坚强领导下,朝鲜人民团结奋进,一定能把国家建设得更好。

(下转6版①)

## 习近平回信勉励全国高校黄大年式教师团队代表 真正把为学为事为人统一起来 当好学生成长的引路人

### 向全国广大教师致以节日的祝贺和诚挚的祝福

新华社北京9月9日电 在第三十七个教师节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月8日给全国高校黄大年式教师团队代表回信,对他们寄予殷切期望,并向全国广大教师致以节日的祝贺和诚挚的祝福。

习近平在回信中表示,你们以黄大年同志为榜样,立足本职岗位,凝聚团队力量,在教书育人、科研创新等方面取得了可喜成绩,我感到很高兴。

习近平强调,好老师要做到学为人师、行为世范。希望你们继续学习弘扬黄大年同志等优秀教师的高尚精神,同全国高校广大教师一道,立德修身,潜心治学,开拓创新,真正把为学、为事、为人统一起来,当好学生成长的引路人,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人、全面建设社会主义现代化国家不断作出新贡献。

2017年,习近平总书记对吉林

大学地球探测科学与技术学院教授黄大年的先进事迹作出重要指示。为贯彻落实习近平总书记重要指示,教育部2017年启动全国高校黄大年式教师团队创建活动,首批认定的201个教师团队来自全国200所高校,覆盖各学科门类和东中西各省份。近日,首批教师团队的代表给习近平总书记写信,汇报教学、科研等工作情况,表达了坚守教育报国理想、为民族复兴贡献力量的决心。

## 市委常委会召开会议

### 传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

### 研究义务教育“双减”和规范民办义务教育发展等工作

邵阳日报讯(记者 杨立军) 9月9日上午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记8月31日在中央政治局会议、9月1日在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神和在《求是》杂志上发表的重要文章《党的伟大精神永远是党和国家的宝贵精神财富》,研究义务教育“双减”和规范民办义务教育发展等工作。受市委书记严华委托,市委副书记、代市长华学健主持会议。

会议指出,要深入学习领会中共中央政治局会议精神,提高政治站位,强化大局观念,自觉把习近平总书记重要讲话精神作为谋划推进工作的“纲”和“魂”,深学笃行、融会贯通,始终站在“两个大局”的高度谋划和推进工作。要全面贯彻党的教育方针,坚持社会主义办学方向,坚持教育优先发展战略,落实立德树人根本任务,加强思想政治工作和师德师风、校风学风建设,办好人民满意教育。要持续发挥巡察“利剑”作用,以巡促改、以巡促建、以巡促治,扎实做好巡察“后半篇文章”,确保整改常态化长效化。

会议强调,要深入学习贯彻习近平

总书记重要讲话精神,与学习贯彻习近平总书记关于做好年轻干部工作一系列重要指示精神结合起来,落实好新时代党的组织路线,进一步加强和改进干部管理工作,积极选拔使用年轻干部,有序开展年轻干部交流,坚持严格教育、严格管理、严格监督,努力培养可堪大用、能担重任的栋梁之才。全市广大年轻干部要牢记习近平总书记殷殷嘱托,全面提升政治能力和综合素质,勇于担当、善于作为,在急难险重的历练中不断放大自身格局,在实施“三高四新”战略、建设现代化新邵阳中奋勇争先、建功立业。

会议指出,习近平总书记发表的重要文章立意高远、视野宏阔、内涵丰富、饱含深情,集中阐述了习近平总书记关于传承弘扬党的伟大精神的重要论述,具有很强的政治性、思想性、针对性和指导性,全市上下要深入学习领会,内化于心、外化于行、知行合一。要大力弘扬伟大建党精神,深入扎实推进党史学习教育,弘扬光荣传统,赓续红色血脉,自觉从共产党人的精神

谱系中汲取丰厚滋养和奋进力量,奋力开创全市高质量发展新局面。要积极传承邵阳的红色基因和革命传统,勇担时代重任,勇于自我革命,持续加强自身建设,不断推进新时代党的建设新的伟大工程。

会议传达了学习了全省义务教育“双减”工作暨规范民办义务教育发展推进会议精神,审议通过了有关工作方案。会议强调,要提高政治站位,严格对标对表党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,扎实推进义务教育“双减”工作,严格规范民办义务教育发展,持续提升人民群众的教育满意度和幸福感。要聚焦重点难点,坚持分类施策,加强问题排查整治,深化基础教育综合改革,提升学校教学质量、作业管理和课后服务水平,加强校外监管,不断提升育人质量。要压紧压实责任,狠抓工作落实,推动义务教育“双减”和规范民办义务教育两项工作见成效、见长效,以实际成效确保党中央、国务院决策部署落到实处。会议还研究了其他事项。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 胡勇 陈湘军 实习生 林典镜) 9月8日至9日,省人大常委会党组书记、副主任刘莲玉率省人大执法检查组来邵开展《中华人民共和国农村土地承包法》《湖南省实施〈中华人民共和国农村土地承包法〉办法》《湖南省耕地质量管理条例》(以下简称耕地保护与利用“一法一办法一条例”)实施情况执法检查。省人大常委会有关领导曹炯芳、刘宗林、张勇、王向前,部分省人大代表和省人大暗访组参加执法检查和座谈会。株洲市领导刘春生、杨英杰参加座谈会。市领导华学健、王昌义、李万千、周乐彬、肖拥军参加调研或座谈。

在邵期间,省人大执法检查组先后到邵东市周官桥乡车胜村、周官桥村以及邵阳县塘渡口镇塘坪村、白仓镇莫元村,检查火龙果种植基地、“大棚房”整治等情况,实地了解农村土地承包经营工作、违法违规占用耕地建设非农设施拆除清理、抛荒治理复耕复种等工作。

座谈会上,刘莲玉认真听取了邵阳、株洲两市贯彻实施耕地保护与利用“一法一办法一条例”情况汇报。就进一步加强耕地保护和利用工作,刘莲玉强调,一要紧绷思想之弦,牢牢守住耕地保护红线不动摇。深刻认识到加强耕地保护与利用是维护国家粮食安全的迫切需要,是推动生态文明建设的具体举措,是促进共同富裕的重要内容,要增强保护耕地的紧迫感、危机感、责任感,牢牢守住守好“饭碗田”。二要扛牢应尽之责,不折不扣落实最严格的耕地保护制度。政府各级各部门要认真履行法定职责、法律责任,既要保数量,又要提质量;既要提高耕地产出效益,又要保障农民权益;既要突出过程严管,又要实施后果严惩;既要压实主体责任,又要强化协同联动,真正做到守土有责、守土尽责。三要夯实法治之基,锻造湖南耕地保护的法治品牌。各级人大要深入贯彻落实省委人大工作会议精神和“一法一办法一条例”更加有力咬合,让依法保护和治理耕地成为社会共识。(下转6版②)

## 刘莲玉来邵开展耕地保护与利用 “一法一办法一条例”执法检查 紧绷思想之弦扛牢应尽之责 不折不扣落实耕地保护制度

## 华学健看望慰问优秀教师代表,向全市 广大教师和教育工作者致以节日问候 赓续百年初心 担当育人使命

邵阳日报讯(记者 朱杰 通讯员 李宗让) 在第37个教师节到来之际,9月9日下午,市委副书记、代市长华学健到市看望慰问了部分优秀教师,代表市委、市政府向全市广大教师和教育工作者致以节日的问候和崇高的敬意。市委副书记汤立斌、副市长李华和、市政府秘书长陈秋良参加。

华学健一行先后到邵阳市第二中学、滑石小学看望慰问了夏仲华、唐山、谭伟卿、唐琨等优秀教师代表,感谢他们在岗位上的忠诚坚守和辛勤付出。华学健与教师们举行座谈,听他们分享工作中的喜悦和事业上的成果,了解他们日常生活中的实际困难,并向他们征求推动邵阳教育

高质量发展的意见建议。

华学健勉励全市广大教师和教育工作者,要紧扣今年教师节关于“赓续百年初心 担当育人使命”的主题,开展好系列活动。要牢记为党育人、为国育才使命,坚决贯彻落实立德树人根本任务,努力培养更多可堪大用、能担重任的栋梁之才。要强化师德师风建设,自觉涵养热爱事业、崇德向善、仁而爱人的道德追求,用良好的师表风范熏陶感染学生,收获“桃李满天下”的幸福感。要不断锤炼业务精湛、严谨笃学的专业素养,打造高素质专业化教师队伍,为全市落实“三高四新”战略、奋力建设现代化新邵阳注入强大教育动力。(下转6版③)

## 不忘立德树人初心 担当教书育人使命 汤立斌出席全市庆祝第37个教师节座谈会

邵阳日报讯(记者 马剑敏) 9月9日,我市举行庆祝第37个教师节座谈会。市委副书记汤立斌勉励全市广大教师和教育工作者深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实肩负起办好人民满意教育的重任,不负时代使命、不负人民期望,扎实工作,奋发有为,为我市教育事业高质量发展贡献力量。副市长李华和主持。

会上,优秀教师和教育工作者代表、市直教育单位主要负责人代表先后发言,分享他们献身教育事业的先进事迹。

汤立斌代表市委、市政府向广大教师和教育工作者以及关心、支持邵阳教育事业发展的社会各界人士致以节日祝福和崇高敬意。

汤立斌强调,要坚定不移落实立德树人根本任务,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。全面推进习近平新时代中国特色社会主义思想进校园,树立正确的世界观、人生观、价值观。要多措并举锻造高素质教师队伍,为推进教育高质量发展构建师资保障。(下转6版④)



9月9日,城步苗族自治县儒林镇娃哈哈第二幼儿园的小朋友展示他们准备献给老师的“礼物”。

教师节到来之际,该幼儿园的小朋友将自己亲手填充的“画作”献给老师,祝福老师节日快乐。

严钦龙 罗晓刚 摄影报道